

“伊源玉杯”河南省第三届玉石雕刻技能大赛落幕 “玉”场点兵,90后女孩技压群雄

近日,由河南省财贸轻纺烟草工会、河南省珠宝玉石首饰行业协会主办的“伊源玉杯”河南省第三届玉石雕刻技能大赛决赛在洛阳栾川县举行。省珠宝玉石首饰行业协会会长刘长秀、河南省财贸轻纺烟草工会主任李国华、镇平县玉文化改革发展试验区管理委员会主任王清华等专家学者共同参加了开幕式及颁奖典礼。

90后女孩马彩虹从决赛中脱颖而出,荣获本次大赛的冠军殊荣。省宝协会长刘长秀表示,除了为获奖者颁发奖杯和证书外,荣获第一名的选手还将有机会获得河南省五一劳动奖章荣誉称号。 郑州晚报记者 刘鹏展 刘欢



玉石雕刻技能大赛获奖者

更高规格、更高水平 专业赛事更受关注

“河南省玉石雕刻技能大赛,是具有一定规模、高水平的专业赛事。每两年举办一次,目前全省已经成功举办了两届,受到了玉雕业界的高度重视。”在9月

24日的开幕式上,北京大学资源美术学院传统工艺系主任、教授、中国工艺美术大师王金兰如此评价本次活动。

据主办方介绍,该项赛事列入第四届河南

省职工运动会比赛工种(项目)年度竞赛活动计划,比赛的前三名选手将有机会获得省技术能手荣誉称号,冠军还将有机会获得河南省五一劳动奖章荣誉称号。



比赛现场

“玉”场点兵、高手云集 雕刻作品“含金量”高

大赛吸引了全国各地的玉雕选手,其中来自北京、江苏(苏州)、广东(四会)、云南(昆明、瑞丽、腾冲)的豫籍玉雕工作人员以及省内(郑州、南阳、洛阳、开封、镇平、新密)广大玉雕企业从业人员61人进入决赛。通过理论笔试、白描、现场雕刻等多项技能的考核,最终新密市聚宝楼玉器厂选手马彩虹以94.18分的优异成绩荣获本次大赛的冠军。

“此次参加决赛的61名选手,平均年龄23岁,平均从业时间8年,通过5天的现场考试、实际雕刻技能的紧张角逐,最终摆在评选专家面前的61件‘伊玉’雕刻作品,无论从形式、表现方式,还是内容上,都是超出想象的细致精美。甚至有专家称赞:其中的优秀之作,不次于国家玉(石)雕参评作品的水平。”在颁奖现场,省宝协会长刘长秀向记者介绍。

此外,记者从现场了解到,本次大赛所用玉石为伊源玉。据有关专家介绍,该种矿石玉质细腻,色泽丰富,一块矿石有5至6种颜色,其含蛇纹石、透闪石等矿物成分与和田玉、岫岩玉、老黄玉等名玉相接近,是一种便于加工的软玉,是生产高档玉雕产品的好原料。中国地质大学博士生导师吴瑞华女士誉称栾川伊源玉矿为“中原白玉第一矿”。

相关链接

玉雕是中国传统的技艺,也是中国最古老的雕刻品种之一,有长达7000余年持续发展的悠久历史。不同时代的玉雕带有不同时代的烙印,透过它我们也可以感受到华夏独有的丰富多彩的文化信息。

2009年,首届玉石

雕刻技能大赛在新密市举办,所用玉石材料是“密玉”;

2011年,第二届玉石雕刻技能大赛在镇平县举办,所用玉石材料是“独山玉”;

2013年,第三届玉石雕刻技能大赛在栾川县举办,所用玉石材料是“伊源玉”。

财经播报

浦发银行开展多重优惠活动

10月1日~12月31日,持他行借记卡通过浦发银行ATM机成功办理跨行转账和跨行汇款业务,集齐4张交易凭证,即可在浦发银行市区网点领取超市礼券一张。同时,浦发银行还开展了“E路领先,真情回馈”手机银行礼遇活动,9月1日~11月30日,签约并成功登录浦发手机银行的用户,即可获赠50元手机话费。除此之外,浦发银行还将在新浪微博发起抽奖活动,每周送出三台3G智能手机。 杨喆

交行省分行大力发展薪金理财业务

自交通银行河南省分行薪金理财业务推广以来,截至9月底,总行排名第五位。目前采取主要措施如下:一是及时组织召开专题培训会,从产品的亮点、优势、营销推广等方面,为全体营销人员进行宣讲;二是在做好业务培训的同时,及时配套推出了全员推进方案和分支行PK赛活动,鼓励员工踊跃参与体验;三是加大宣传工作投入力度,综合运用内外部多种宣传渠道,向客户广泛宣传该产品。 全权

光大微信银行提供300余项缴费业务

日前,光大银行宣布微信银行正式上线,首期即可提供300余项生活缴费服务,同时还推出了买理财、还信用卡、账户查询、网点位置及排队情况查询等便民服务。据了解,光大微信银行不仅能够为用户提供距离自身最近的网点信息、距离及路线,更重要的是能显示出网点当时的排队情况,这样客户便可以自由选择人少的网点办理业务,或选择人较少时去办理。 倪子

工行金融服务助力国庆消费

有数据显示,在刚刚过去的国庆黄金周中,客户使用工商银行银行卡支付的消费金额达到了675亿元。国庆长假期间,工行还充分发挥其电子银行优势,积极为网络购物等新兴的消费方式提供方便快捷的在线支付服务。以网售火车票在线支付业务为例,今年国庆假期火车票销售高峰期间,工行共为客户完成了825.03万笔的票款支付服务,支付金额达14.17亿元。在电话银行服务方面,工行配备了充足的人工座席,保证国庆长假电话银行服务渠道畅通。 张晓辉

民生手机银行新增预约取款功能

“预约取款”是民生银行近期推出的手机银行新版本中的一项特色功能。如果客户提现超过2万元,可使用民生手机银行,进行无上限现金预约申请,以预约第二天为起始日的7日内,客户均可在银行配款日规定时间前往预约提现网点,无需出示银行卡,无需排队。此外,客户可预约7天有效期或当天的排号,如果是预约当日的,则需要提前1小时申请。 董斌

谁点钞速度最快?谁中文录入最灵巧?谁车险理赔效率最高?这一切,都在日前举办的首届河南金融系统“金融杯”职工技能比赛中有了答案。经过激烈角逐,工商银行河南省分行的白羽、中国银行河南省分行的张勇分别获得青年组、中年组银行类综合柜员项目第一名,人保财险河南省分公司张海华斩获保险类查勘定损项目综合第一名。 郑州晚报记者 倪子 通讯员 李攀

河南首届“金融杯”职工技能比赛落下帷幕 优秀金融工作者“亮绝活”

挖掘金融技能“高人”

活动当天,中国金融工会常务副主席张东风,副主席宋萍,河南银监局局长李伏安,河南金融工会主任周勇等领导莅临决赛和闭幕颁奖仪式。

此次活动是根据中国金融工会“两创一促”主题劳动竞赛的有关要求和部署,按照“工会搭台,业务唱戏”和“普及性、广泛性、先进性、前瞻性”的原则,结合河南金融行业实际,由河南金融工会在河南金融系统试点组织的一次职工技能大赛。

比赛共有省内10家银行机构和6家保险机构参加,分预赛和决赛两个阶段,其中预赛由各参赛单位根据自身实际

自行组织开展。根据比赛规则,银行类比赛项目为单指单张点钞、机器翻打传票、汉字录入三项两组(分中、青年组),财险类比赛项目为业务技能知识、车辆查勘定损技能两项。

李伏安介绍说,组织本次比赛的根本目的,是为进一步提高河南金融系统职工尤其是一线职工整体业务素质和金融服务水平,挖掘和培养金融技能方面的“高人”、“绝活”,努力在全省金融系统唱响“劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大”的时代主旋律,为河南金融业的创新稳健运行以及中原经济区建设提供更加有效的人力支持。

万名参与者鏖战“大赛”

据了解,在活动预赛阶段,有16个参赛单位1194家各级分支机构的近1.6万名一线职工参加了各项竞赛活动,其中组织相关培训273场(次),开展技能比赛187场(次),参赛职工2.5万人(次),培训一线职工4.6万人(次)。

决赛环节,在各参赛单位层层选拔的基础上,银行类综合柜员项目34名选手、保险类查勘定损项目18名选手同场竞技,最终工行河南省分行白羽、中行河南省分行张勇、人保财险河南省分公司张海华三位选手分别斩获银行类综合柜员项目青年组、银行类综合柜员项目中年组、保险类查勘定损项目综合

第一名。工行河南省分行等6家参赛机构荣获优秀组织奖。

在闭幕颁奖仪式上,河南金融工会对比赛中成绩优秀、贡献突出的26名职工授予了“河南金融五一劳动奖章”。中国金融工会即时授予银行类综合柜员项目青年组、银行类综合柜员项目中年组、保险类查勘定损项目综合第一名获得者“全国金融五一劳动奖章”,张东风、宋萍、李伏安为三位选手颁发了奖章、证书和奖金。

李伏安表示,通过比赛活动,极大地促进了河南金融系统广大一线职工的整体业务素质和河南省的金融服务水平,有效地推动了各行(司)中心工作和相关业务的开展。